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Aşağıdaki sorulanmın, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa'nın 98'inci,

TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplanduf^pn
arz ederim.
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Salibe AYDENİZ

Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

Mardin’in Dargeçit ilçesinde 21 Ekim tarihinde meydana gelen olayda, polis memurlarının

genç yurttaşlara yönelik şiddet görüntüleri kamuoyuna yansımıştır. Görüntülerde, özel harekât

ve sivil polislerin gençleri darp ettikleri görülmektedir. Darp edilen gençlerden biri olan İlhan

Çelik’in babası, bir gencin yere yatınlarak sürüklendiği, yüzüne biber gazı sıkıldığı ve hah

sahada darpm sürdüğünü aktarmıştır.

Yaralanan gençlerin hastaneden darp raporu alarak şikâyetçi olduğu, olaya ilişkin kayıtların

mevcut olduğu ve tanık beyanlarının bu iddiaları desteklediği anlaşılmaktadır. Ayrıca, ailelerin

ifadelerine göre, polislerin son günlerde gençleri sistematik biçimde tahrik ettiği ve ilçede

gerilim yarattığı yönünde iddialar da bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 21 Ekim tarihine ait, Mardin’in Dargeçit ilçesinde gençlerin darp edilmesine ilişkin

görüntülerde yer alan polis memurlarının kimlikleri tespit edilmiş midir? Tespit edilen

polisler hakkında idari ya da adli bir soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa

soruşturma hangi aşamadadır?

2. Görüntülerdeki polislerin vücut kameraları veya telsiz kayıtlan incelenmiş midir?
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3. Dargeçit’te son bir yıl içinde polis şiddeti, keyfi müdahale veya kötü muamele

iddialanyla ilgili kaç şikâyet yapılmıştır? Bu şikâyetlerin kaçı hakkında soruşturma

başlatılmıştır?

4. Tarafınıza, kolluğun belli bir süredir Dargeçit ilçesinde gençleri sistematik biçimde

tahrik ettiği yönündeki şikâyetler yapılmış mıdır? Bu şikayetler incelenmiş midir?

5. Olayın ardından, Dargeçit İlçe Emniyet Müdürlüğü veya Mardin İl Emniyet Müdürlüğü

darp edilen gençlerin aileleriyle iletişim kurarak kamu güvenine zarar veren bu olay

hakkında herhangi bir bilgilendirmede bulunmuş mudur?

6. Bakanlığınız, olayın ardından bağımsız bir inceleme ya da müfettiş görevlendirmesi

yapmış mıdır?

7. Dargeçit ilçesi için güvenlik uygulamalannda son dönemde artış olduğu doğru mudur?

Bu artışın gerekçesi nedir?

8. Mardin genelinde son bir yılda polis şiddeti nedeniyle soruşturma geçiren personel

sayısı kaçtır? Bu soruşturmaların kaçı ceza ile sonuçlanmıştır?

9. Türkiye genelinde son bir yılda polis şiddeti nedeniyle soruşturma geçiren personel

sayısı kaçtır? Bu soruşturmaların kaçı ceza ile sonuçlanmıştır?


